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Trh prace, nezaméstnanost
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Vypocet miry nezaméstnanosti . u= .100
H——.IOO E+L“v

L - ekonomicky aktivni (praceschopné) obyvatelstvo
E — zaméstnani
U - nezaméstnani

Cervené je komentaF, ktery vam ukaZe jak poéitat. Cerné pak zadani plus to, co mate dopod&itat.

1. Na Zeméplose bylo zjisténo na zakladé posledniho s¢itani lidu celkem 800 mil. osob. Dale statistika
vykazala celkem 150 mil. osob nezaméstnanych a 600 mil. osob vydéle¢né ¢innych. Frikéné
nezameéstnanych je 9 mil. osob. Pro tuto ekonomiku urcete:

a) Celkovy pocet praceschopného obyvatelstva
b) Miru nezaméstnanosti
¢) Miru nezaméstnanosti frikéné nezaméstnanych osob

ReSeni:

a) Ekonomicky aktivni obyvatelstvo (L) je tvoieno souctem zaméstnanych (E) a nezaméstnanych (U),
potom:

L=E+U; L=600+150=750
b) u= 7x100 =2 x100 = 20%

— Ur -2 _
¢) ufF = . x100 = 750x100 =1,2%

2. Na zakladé iidaji o zaméstnanosti a nezaméstnanosti dopocitejte nasledujici tabulku:

Polozka 1999 2000 2001
Populace 600 mil. 690 mil. 720 mil.
Ekonomicky aktivni 450 mil. 450 mil. 520 mil.
Mira nezaméstnanosti 6% 6% 6%

Pocet nezaméstnanych
Pocet zaméstnanych

3. Vroce 2010 bylo k 31.12. na ZeméploSe celkem 464 100 nezaméstnanych osob a 37 600 volnych
pracovnich mist. Pokud byla mira nezaméstnanosti v uvedeném obdobi 8,9%, potom vypocitejte:

a) Celkovy pocet ekonomicky aktivnich osob k uvedenému datu
b) Pocet nezaméstnanych pripadajicich na jedno volné pracovni misto

4. V zemi Zije 150 mil. obyvatel, z toho je 80 mil. zaméstnanych a 5 mil. nezaméstnanych. Jaka bude mira
nezaméstnanosti v %? (zaokrouhlete na 2 desetinna mista)
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Dopliite nasledujici tvrzeni

5.
6.

Nezameéstnanost zptisobena hospodarskym cyklem se nazyva ................... nezaméstnanost.
Nezaméstnanost trvajici déle nez jeden rok je .................ooooeuinet. Nezaméstnanost. Jednou z jejich pficin
mohou byt ..............oeeenn. socialni podpory, které ...................... motivaci nezaméstnanych k hledani
nové prace.

. 'V kazdé ekonomice je urcity pocet osob nezaméstnanych, v dasledku ptirozenych migraci. Jde o tzv.

........................... nezamgéstnanost.
............................... mira nezaméstnanosti odpovida potencialnimu produktu zemé.

Pokud nezaméstnany hleda praci za vyssi mzdu, nez kterd na trhu pievlada, fikdme, zeje ..........................
nezameéstnany.

Rozhodnéte, zda jsou uvedena tvrzeni pravdiva (P) ¢i nepravdiva (N)

10.
11.
12.
13.
14.

Jestlize ekonomika dosahne svého potencidlniho HDP, potom se nachazi ve stavu plné zaméstnanosti.
Rast poptavky po praci zvysuje zamestnanost a snizuje realnou mzdu.

Pracovnik zaméstnany na ¢astecny vazek je povazovan za nezaméstnaného.

Podpory v nezaméstnanosti a jiné socialni platby jsou vyraznym piijmem statniho rozpoctu.

Jednou z pficin nedobrovolné nezaméstnanosti jsou prekazky branici poklesu mezd.

Oznacte spravnou odpovéd’ (jen jedna je spravna):

15.

16.

17.

18.

Nezaméstnany hornik, ktery pfisel o praci, protoze uhli zacalo byt vytlaCovano jinymi druhy paliv, je:

a) Frik¢éné nezaméstnany
b) Strukturdln€ nezaméstnany
c) Cyklicky nezaméstnany

Dobrovolné nezaméstnany je ten, kdo:

a) Je liny a v praci neplnil ukoly tak, jak mél
b) Se dohodl se svym zaméstnavatelem, ze si vezme na ur¢itou dobu dovolenou
¢) Se rozhodl nepracovat, protoze pii dané mzd¢ preferuje sviij volny Cas

Dlouhodob¢ nezaméstnany ¢lovek je nezaméstnany:

a) Déle nez 3 mesice
b) Déle nez 6 mésict
c) Déle nez 12 mesict

Dobrovolna nezaméstnanost se zpravidla snizuje, jsou-li:

a) Podpory v nezaméstnanosti vysoké a doba jejich poskytovani kratka
b) Podpory v nezaméstnanosti nizké a doba jejich poskytovani kratka
¢) Podpory v nezaméstnanosti nizké a doba jejich poskytovani dlouha



